

众志成城 同心战疫

施秉县积极组织抗疫物资驰援贵阳



图为志愿者在搬运捐赠的各类物资

的朋友们吃到施秉的特色产品,献一份爱心。” 施秉县仁康医院捐赠两万余元现金,“众志成城,抗击疫情,我们仁康医院积极响应号召,希望为贵阳抗击疫情献出一份力量,同心战‘疫’,共待花开,贵阳加油!”仁康医院院长陈范杰说道。 截至9月19日11:00时,共收到善款62730元。物资14.339吨,折合人民币74000元。据中心负责人介绍,还有很多爱心企业、人士继续在筹集善款和物资,将陆续送达文明实践中心。待组织志愿者分拣打包后,及时送往贵阳。

本报(通讯员 诗轩)自9月15日施秉县新时代文明实践中心、县红十字会联合发出向贵阳市捐赠抗疫物资倡议以来,该县各级行政企事业单位、爱心人士、个体工商户等积极响应,善款、爱心物资源源不断汇集县新时代文明实践中心。

中禾农业是一家以魔芋为主导产业的特色企业,捐赠了两百余件魔芋结丝,总价值3万余元。该公司负责人陶光平说:“疫情无情人有情,我们公司也来捐一点,施秉的美食,魔芋结丝。捐赠的食品是开袋之后可以下火锅或小炒,希望能让贵阳

感谢。他指出,高速收费站卡点人员流动性大,疫情传播风险较高,是“外防输入”的重要防线,要做好值班值守,严格执行有关标准和要求,规范各环节操作流程,认真做好测温验码、核酸查验检测、消毒消杀等工作,坚决防范疫情输入扩散风险。 姜志强还就秋粮收割、秋冬种筹备等工作进行调研。

方面进行联合检查。 检查组先后来到施秉上行、下行服务区,施秉东收费站,牛大场收费站,对服务区内存放的工作登记信息、消防设施维护保养、特种设备运行维护、宣传标语规范等情况开展检查,现场指出存在的问题,并要求限期整改,有效保障服务区、收费站更好地服务广大旅客。

县领导到牛大场镇调研疫情防控工作

本报(通讯员 吴康)9月15日,县委书记姜志强到牛大场镇调研督导疫情防控工作。在牛大场高速收费站,姜志强实地检查疫情防控措施落实情况,详细询问外来人员管控衔接流程等工作开展情况,认真听取相关负责人工作情况介绍,现场研究部署相关工作。

施秉县多部门对高速服务区收费站开展联合检查

本报(通讯员 颜鹏辉)随着当前疫情防控压力增大,为确保广大旅客行车安全,近日,施秉县交通、公安、工信、卫健、市场监管、应急等部门及城关镇、牛大场镇、甘溪乡等乡镇,在高速综合执法、高速交警等部门的配合下,对辖区内的

县交通运输局: 扎实做好农村公路养护工作

本报(通讯员 李泽厚)为全面做好施秉县2022年农村公路管理养护工作,提高农村公路服务水平,推动乡村振兴,巩固“四好农村路”深度发展。今年以来,施秉县交通运输局积极开展农村公路管理养护工作。 据了解,县交通运输局组织农村公路养护公司坚持开展日常清扫保洁、整修路肩、清理路面、边沟、边坡上的杂草、垃圾,及时清理路面淤泥,疏通堵塞排水沟,对路边垃圾、残枝落叶

等进行集中清扫清运,确保农村公路两侧无积水、无淤泥、无垃圾,农村公路整洁美观、安全畅通。 截至第三季度,施秉农村公路养护共投入46名养护员,养护机械10台,养护里程1400余公里,其中水毁恢复挡土墙2041立方米,路面修补水泥混凝土路面977平方米,沥青混凝土路面8670平方米,波形护栏修复340米,涵洞修复2道,水沟修复176米,共计投入养护资金430万元。



图为工作人员在进行路面施工

城关镇: 农家书屋传“书”香 乡村阅读倡新风

本报(通讯员 石丽鹃 刘子意)书香有声,德润心灵。书籍是文化的重要载体,阅读是承继文化的重要方式,为倡导多读书、读好书、会读书的文明风尚,近日,施秉县城关镇组织各村(社区)开展2022年“新时代乡村阅读季”活动。 活动中,党员干部、大学生们纷纷走进农家书屋化身志愿者,整理书籍、打扫书桌。在志愿者的打扫下,书屋很快焕然一新。书屋里,农户、老人家、小朋友们津津有味地读着各自喜爱的书,享受着在农家书屋的愉悦时光。 “为了进一步培养爱读书的

优良品质,我们组织社区党员开展了一场红色围读活动,大家静下心来一起读原文、品原著、谈思想,一场活动下来收获了不少。”文化社区党支部书记沈浩龙介绍道。 通过“新时代乡村阅读季”活动,不仅丰富了群众的业余文化生活,促进群众在阅读中学知识、长见识、悟道理,更涵养了多读书、读好书、会读书的好习惯,营造了全民阅读的浓厚氛围。 下一步,城关镇将持续开展形式多样、深受广大群众欢迎的读书活动,积极倡导“全民阅读”文明风尚,让农家书屋真正建有实效,创建书香乡村。

牛大场镇: 机械化收割助力农业现代化发展

本报(通讯员 胡慧慧)近日,在施秉县牛大场镇的田野间,伴随着机械的阵阵轰鸣声,谷物联合收割机在田间来回“奔跑”,农业收割机械“活跃”在田间地头,加快了秋收农作物的收割速度,让农业生产更加高效。 “现在的机械化,干活比人工快多了,以前一亩地玉米需要两个人收一天,现在用收割机10分钟就干完了,花费才200元,机械化就是快,而且以前人工收割,还要自己剥玉米,很吃力,现在机械化收割,拿回去就可以晾晒,人轻松多了。”牛大场村村民开心地说。 “过去种地大多靠人力和畜力,农民从种到收、从春到秋忙个不停。现在农业机械

化程度不断提高,机械化收割不仅提高了效率,还节约了成本,农民种地也越来越轻松。接下来,大型谷物联合收割机、小型收割机将继续服务于全镇万亩水稻、高粱、玉米等农作物的收割工作,确保颗粒归仓、应收尽收。”镇农机干部肖慈银说。 截至目前,全镇各类大小微型农机具拥有量4000余台,现有农业机械社会化服务组织1家,大型机械农机手100余人。下一步,牛大场镇将以实现农业现代化为目标,不断提高农业机械应用率,积极组织辖区农机业者开展社会化服务,大力推进机械化耕种、播种和收割,推进农业现代化建设,为乡村振兴赋能。

本报(通讯员 邵书坤)针对近期省内新冠疫情反弹带来的严峻复杂形势,施秉县纪委监委迅速响应、主动靠前,围绕重点人员管控、医疗物资储备、防疫责任落实等重点工作加强监督,压紧压实各职能部门疫情防控政治责任,推动疫情防控各项部署安排落地落实。 推动重点人群管控措施落实,保障“万无一失”。县纪委监委派驻第四纪检监察组采取下发工作提示、列席会议、实地检查的方式对县卫健局等单位跟进强

化监督,督促调整优化核酸采样点,提升检测能力,增加重点人群检测频次。紧盯人施重点关口,通过“室组”联动成立3个监督检查组,采取“四不两直”方式深入客运枢纽、高速公路出入口、火车站等重点场所暗访疫情防控工作,确保重点人群专用通道畅通。在监督推动下,县卫健局协调人力物力资源在原有4个核酸采样点基础上继续增设1个采样点。 靶向抽查防疫物资储备管理,保证“不掉一环”。该县纪委监委除联合相关

职能部门监督保障本地疫情防控期间群众“菜篮子”丰富、“米袋子”供应充足、价稳质优外,监督检查组还前往集中隔离点、医院、大型药店、疾控部门等场所,对隔离服务保障、防疫物资管理等关键环节开展不定期抽查,保障疫情防控期间储备物资在关键时刻快速、安全调出。同时,紧盯支援贵阳抗疫捐赠物资管理、运输等关键环节,跟进监督、精准监督,确保抗疫物资及时驰援贵阳。 从从严压实疫情防控责任,确保“不

漏一方”。针对疫情防控政策落实、责任落实、工作落实情况开展监督检查,对发现的问题通过下发监督工作建议、提醒谈话等方式及时督促整改,对在疫情防控中不作为、乱作为等问题要严肃追责问责,对失职失责的快查快处,加大通报曝光力度,强化警示教育,推动各级各部门严格落实四方责任,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。截至目前,该县纪委监委出动纪检干部32人次,深入16个重点场所开展监督检查,发现并督促问题整改8个。

施秉县多措并举压实疫情防控责任链



施秉县选育水稻新品种助力乡村振兴

本报(通讯员 吴昌前 张大美)金秋时节,在施秉县上翁哨坝区省科技特派员创新创业示范基地里,由州农科院、贵州黔香米业有限公司实施的2亩优质稻新品种筛选试验田弥漫浓浓稻香,黑、红、黄等色彩分明的稻穗颗粒饱满。9月

17日,科技特派员们来到试验田间观察和评价水稻长势,与群众一起收割水稻,对22个水稻新品种进行脱粒取样、水分测定、称重估产,有序开展筛选试验。 “其中12个是优质稻品种,10个是特色稻品种,通过试验筛选出适应施秉县种

植的优质品种和抗倒伏、抗病虫害的品种,进行下一年种植。”省科技特派员龙凯珍向记者介绍道。 得益于上翁哨坝区完善的水利设施,今年该坝区水稻种植经受住旱情考验,实现丰产丰收,也为优质稻新品种筛选试

双井镇平寨村: 小米开镰迎丰收 群众走上致富路

本报(通讯员 吴昌前 张大美 杨彤)今年以来,施秉县双井镇平寨村在施秉供电局帮扶下,以党建为引领,因地制宜发展小米产业,为带动群众增收致富、壮大村集体经济和助推乡村振兴注入新的动力。 时下正是小米收获的季节,走进平寨村的小米基地,色泽金黄、颗粒饱满的小米散发出丰收的气息。这段时间,每天都有20余名群众在

热火朝天地采摘小米,现场一派忙碌而有序的场景。 “我们9个人是从双井村过来的。这个小米穗长得很漂亮,很好摘,才一个早上我就摘得50多公斤了,一天下来估计也能得100多块钱呢!”正在基地采摘小米的沈成英高兴地告诉笔者。 “今年我们村里面小米基地总面积是75亩,现在采摘期每天都有20多个人在这里务工,按采摘量称

重支付工钱,摘得快的一天能够拿到200元左右。”平寨村党支部书记粟辉介绍道。 小米喜获丰收,带动了一批群众就业。据了解,平寨村在发展小米产业过程中,采取“公司+合作社+农户”模式,还覆盖带动5个村民小组共50户农户增收;经过前期测产,该基地小米亩产达到200公斤,预计可实现效益22万元,户均分红在200元以上。

杨柳塘镇翁塘村: 特色种养殖激活乡村振兴“新引擎”

本报(通讯员 潘成婷 彭刚 李忠蓉)当前正值秋收期,在施秉县杨柳塘镇翁塘村产业坝区里,稻田阵阵飘香,莲藕白白胖胖,鱼儿在田间肆意欢跳,村民们拿着工具忙着秋收,现场井然有序、热闹非凡。 有着6年莲藕种植经验的陈志海,今年在翁塘村承包了87亩地来种植莲藕。这两天,正是莲藕上市的时间,接到客户250公斤的订单后,他便在翁塘村请了几个务工群众来负责挖藕备货。

池塘里挖藕忙,池塘周边的4000亩稻田里也是热火朝天,村民们收割、打理成熟的水稻后,还忙着捕捞田间放养的稻田鱼。 刚刚从田里捉鱼上岸的杨柳塘镇翁塘村村民杨超告诉笔者,以前田里都没有什么鱼,现在政府有这个项目,发放一些鱼苗来给我们养,今年就有两份收入,除了稻谷的收入,还

有田鱼的收入。田鱼的价格整体来说也是比较高的,可能每亩也是有个1000元左右的收入。 今年,翁塘村结合政府实施的稻田鱼项目,采取“稻+鱼+党支部+合作社+农户”运作模式,由合作社统一种苗、技术指导、管理,鼓励农户以稻田入股,发展生态水产农业,实现了“一水两用、一田多收、粮鱼共赢”。



图为群众在采摘莲藕

本报(通讯员 陈茂为 潘成婷 李忠蓉 彭刚)近年来,施秉县马溪乡发挥绿水青山的生态优势,以山水为媒,打造“蜂油稻鱼金色产业长廊”。夏季以“优质水稻+鱼”,冬季以“油菜种植+蜜蜂繁育”模式形成复合产业,巧打“生态牌”,助力乡村振兴。

马溪乡: 巧打“生态牌” 乡村振兴绘新卷 时下,正是稻谷收割季,在马溪乡马溪村、王家坪村,风吹麦浪稻香四溢,处处呈现秋收的好风景。村民们正忙着在田地里收割稻谷,小型收割机上阵,大大节约了时间和劳力成本,为确保颗粒归仓提高效率。 “生态是马溪最大的优势,我们依托山水来做足特色产业,今年我们马溪种植了5000余亩的水稻,还通过发展稻田养鱼,增加稻田附加值,水稻收割之后,再种植油菜发展养蜂和乡村旅游来增加老百姓的收入。”马溪乡党委副书记张自卉介绍道。

2019年,马溪乡引进黔东南凯龙科技有限公司,通过村集体合资的方式在九龙村开办水厂,以马溪的优质水源生产天然弱碱性桶装水、瓶装水系列产品,并带动附近6名村民长期驻厂工作,辐射各车站销售点共计50余人就业。 67岁的丁仁贵是马溪乡九龙村村民,自水厂开办以来一直都在这里上班,他说:“现在我就是以厂为家,在这里包吃包住,一个月2700元的工资。”

水厂办在家门口,村民不仅可以就近就业拿到相对稳定的工资,还能参与利润分红。生态价值释放出的生态红利,也给企业带来信心,更加明确了把生态价值转化为经济价值的发展目标。 据黔东南凯龙科技有限公司总经理叶龙彪介绍,天然山泉水取自海拔1869米的佛顶山原始森林,共有3条生产线,分别为5000瓶/小时瓶装矿泉水1条和900桶/小时桶装矿泉水生产线2条,目前已成功开发出以“水妹子”为主导产品,水墨云山、山泉居、九龙森林山泉、小幸运等纯净饮用水品牌,年产值可达150万元。 “目前我们主要销往周边县市,包括镇远、施秉、凯里市及铜仁市、石阡县等。现在正在跟几家公司联系,积极把产能扩大、市场做大,让更多人喝到天然水。”叶龙彪说。 绿水青山就是金山银山,马溪乡巧打“生态牌”让老百姓吃上“生态饭”,赚足“生态钱”,将生态优先和绿色发展作为助力乡村振兴的重要保障。

(备注:1亩=0.0667公顷)